

oblasti zanese v sovjetski urad. Uradnik mu da kakšno ime, n. pr. Stalin ali Stalina, revolucije komunard itd. Nato otroka zavijejo v rdeče platno ter nanj položijo mesto križa znak boljše-višeke mladinske zveze. Pri tej priliki ima sovjetski zastopnik govor, kako je potrebna borba zoper vero in meščanske sloje. Zaključek ceremonij je obed, med katerim se poje internacionalna (mednarodna) himna ter novorojenca pokropijo ne s krstno vodo, marveč z žganjem. Boljševiki torej krstijo mesto s krstno vodo z vodko = z žganjem.

*

Uboğa, podivjana, ruska deca.

List »Russky golos« z dne 18. oktobra t. l. priobčuje ta-le članek: V Rusiji je na milijone otrok obojega spola, ki ne poznajo svojih staršev, ne rojstnega kraja in ne imena. V družbah po 20 — 50 — 100 in še več oseb v starosti od 7 do 18 let se potikajo po vseh krajih nesrečne Rusije. Ko nastopi jesen, se ta mladina dvigne iz severa na jug, na Kavkaz in v Turkestan. Potujejo ponoči in skrivoma na strelah potniških in tovornih vagonov, po železniških tirih in po poljih. Vsi so zaviti v cunjje, imajo velike lase in so polni uši. Lica in telesa skoraj vseh teh nesrečnih otrok so pokrita s krastami in z nesnago. Spijo, kjer in kakor jim nanese prilika. Jedo tudi, kar jim pride pod zobe: žitno klasje, surovo turšico, divje jagode in sadje, razna zelišča in celo travo.

Kot posebno bivališče jim služi mesto Rostov na Donu. Tam imajo ležišča v starih tovornih vagonih, pod železniškimi mostovi, na gumnih, v pristanišču, na pokopališčih in vrtovih.

Po dnevu se razdele na partije; eni gredo prosit in krast v bližnje vasi, a drugi prosijo in kradejo po raznih mestnih ulicah. Vsaka partija ima svojega voditelja, kateri vodi in daja ukaze — mladim zločincem. Prosijo denarja ter drugih reči. Pri tem močno jokajo in tožijo, kako so nesrečni, da iščejo in gredo k svojim staršem itd. Če se je pa dnevna »skrb« posrečila, kupijo za ves znesek živil in žganja. Jedo po živinsko tako dolgo, da vse pospravijo in žganje spišejo do zadnje kaplje.

Ne le na postranskih, marveč na takih obljudenih ulicah Rostova kot je Sadovaja ali Puškinsky prospekt, mladi hudodelci napadajo pri belem dnevu ženske ter jim jemljejo taške, košare in druge take reči. Na begu jih naglo izpraznijo ter jih vržejo na ulico, sami pa utečejo na kako dvorišče, na vrt ali v stransko ulico.

Komunistični list »Vlast truda« štev. 286 v mestu Grozny na Kavkazu poroča to-le: Na kolodvoru postaje Tihovecka Rostov—Vladikavkaz železnice je prišel pod večer deček v strganih cunjah, star 10 do 12 let, ter je bridko jokal. Na vprašanje potnika, nekega komisarja, kaj mu je, je odgovoril, da je na postaji izgubil starše, ki so se peljali v G., in je prosil, da bi ga vzel seboj. Potnik mu je ponudil denar, a deček ga je odklonil. Zopet je prosil, da bi ga vzel seboj

Niti 8 mesecev

V tem kratkem času je bil zredno uporabo Kalodonta v enem težkem slučaju zobni kamen popolnoma odstranjen. Samo Sargov Kalodont vsebuje učinkoviti dodatek proti zobnemu kamnu (Sulforicinoleat po Dr. Bräunlichu). Tako si more sedaj vsakdo ohraniti zdravje in lepoto zob.

Proti zobnemu kamnu

Kar bo zanimalo marsikoga.

100 let napredka.

Druga svetovna razstava v Čikagi leta 1933 se bo vršila pod naslovom »100 let napredka«.

Na razstavi bo zavzemal glavni del razvoj ameriških narodov. Od Ognjene zemlje na najbolj južnem koncu Amerike do Alaske na severu bo nudila na tej razstavi Amerika svoje zanimivosti. Do posebne veljave bodo prišli ob tej priliki Indijanci s svojo raznolikostjo in visoko starostjo kulture. To velja predvsem za indijansko pleme Maya na Yucatanu v osrednji Ameriki, ki bo nastopilo na razstavi s pravim stavbarskim čudom: s samostanom v Uxmalu. Na ogromnem podstavku bo postavljen v prvotni obliki ta samostan s štirimi stavbami in templji. Cela armada inženjerjev, stavbenikov, kiparjev, fotografov in starinoslovcev se je že podala na polutok Yucatan, da bode spravila za stavbo potrebno gradivo v Čikago.

Na čikaški razstavi bo proslavljena tudi znanost z vsemi uporabami in pojavi. To velja za zdravstvo in kirurgijo, za promet in tehniko. Amerikanci bodo pokazali zgodovino početka ter naraščanja veleindustrij tekom zadnjih sto let in razvoj strojev.

Od prvotnih čikaških stavb so tri že nanovo pozidane. Je to predvsem stara trdnjava Dearborn, ki je pa bila pred 100 leti edina od belokožcev obljudena naselbina v Čikagi in je postavljena danes natančno, kakor je bila pred enim stoletjem.

*